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【改革成果】 

一季度投资项目审批平台运行情况  第一季度我区固定资产投资项目在线审批监管平台共收到项目申请392件，办结388件，完成立项审批的项目48个，包括审批类项目3个、核准类项目15个、备案类项目30个。共涉及总投资131.84亿元,市政府投资3.36亿元,区政府投资1.7亿元,其它投资126.78亿元。平台总体运行情况良好，未出现因人为因素超时限审批情况。               

（区政务服务办供稿）
【经验交流】 

区政务服务办全面推行微信取号和预约服务
提升百姓办事效率
区政务服务办不断深化“放管服”改革工作，优化我区营商环境，借助“互联网+政务服务”模式，借力“大兴工商注册一点通”和“北京大兴税务”网络微信公众号，全面推行微信预约和取号业务，提升办事便利度。
一是方便预约取号。办事群众只需登录和关注微信公众号，就可以在线上进行预约办理和微信取号，按照约定时间和业务事项前往办理相关事项。

二是方便百姓错峰选择办照或缴税。通过登录微信公众平台，办事群众可以随时更新了解和掌握“分中心”大厅当日等候排队情况，有选择地安排好合适的时间，错峰办理。真正做到让群众和企业“多走网络，少跑马路”，同时，减少办事群众在大厅排队等候时长，有效缓减大厅的压力。

三是开通微信预约取号后，提升了服务对象的办事体验，真正享受到“互联网+政务服务”的方便、快捷。      
 （区政务服务办供稿）
区工商分局依托“三个转变”
进一步优化我区营商环境

区工商分局多措并举、多点发力，持续转变政府职能，由管理型政府向服务型政府转变，大力支持创业创新、创造更好的营商环境。

一是服务理念的转变，由“被动服务”到“主动服务”。在优化营商环境过程中，分局从政府部门“端菜”，到市场主体“点菜”。积极主动扶持高精尖产业发展，为新机场及临空经济区建设开辟绿色通道，南航、东航等10余家航空核心产业企业入驻大兴。推广“分中心+服务站”的双轴闭环式登记服务模式，新媒体基地获批全市服务业扩大开发综合试点示范园区，猪八戒网北京总部园区、生物医药科技创新中心、开瑞龙纳米医药等项目进展顺利，“中国药谷”品牌影响和创新转化能力明显提升。5U创投孵化平台、奥宇创客+等众创空间日均入驻企业1.2家，融资总额超过2亿元。
二是服务内容的转变，由“供给服务”到“需求服务”。由过去“供给服务”转变为“需求服务”，不再按照部门自身想法和原有习惯为企业和群众提供行政服务，而是通过实践的调查研究，听取市场主体的意见，针对性的开展“需求服务”。

开展“商标兴企”服务，提升企业竞争实力。扶持企业商标注册，培育企业品牌意识，对辖区市场前景好而未注册商标的企业进行摸底、排序，制定商标培育中长期发展规划，建立重点企业商标培育档案。1-3月份累计规范商标使用620余次，帮扶注册商标1854件。
对重点企业实施“一对一”跟踪服务，提供商标查询、材料申报等全程服务，切实帮助企业解决申请商标注册过程中遇到的困难。创新商标发展分类指导模式，按照“增加数量、提高质量、搞好服务”的原则，对经营主体实施分类指导。
三是服务方式的转变，由“单一服务”到“共治服务”。在当前复杂的社会环境下，优化营商环境要转变服务方式，由过去部门间“单打独斗”转变为“社会共治”。实施服务窗口“潮汐管理制”。根据全区业务量动态调整窗口业务受理范围及经办力量配比，做到工商、国地税相关业务“系统并联、受办分离”，企业一次取号即可一厅办理各类业务，将企业现场等待时间压缩至30分钟内，真正做到“即来即办”。
累计联办业务2.15万次，群众办事往返频次同比降低逾50%。同时，全面实施外贸领域“十五证合一”改革及全城通办。针对科技型企业开放全市通办窗口，申请人可到全市任一网点申请办理执照。与商务、公安、海关、国检、住房供给及管理中心等五部门建立常态化沟通协作机制，围绕“多证合一”改革后的信息数据共享，累计发放“十五证合一”执照1909件。
（区工商分局供稿）
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