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【经验交流】 
区工商分局强化事中事后监管提升市场治理成效

一是企业信用信息综合服务大厅高效运行。制发《信息抽查流程与规范》、《异常名录操作规范》等十项规范并配有清晰准确的工作流程图，累计受理异常名录移出申请1800户次，年报数据修正申请264户次，信息咨询11000余人次。
二是“双随机、一公开”全面展开。针对房地产经纪、交易会所、投资理财等重点领域，累计开展随机抽查14次，涉及经营主体5091户，发现问题1659户次，已全部列入经营异常名录并向社会公示。
三是“僵尸企业”清理步伐不断加快。与国税、地税建立信息交换机制。将企业基本信息及行政处罚、行政许可、经营异常名录、纳税情况等信息进行关联整合，实现失信主体身份信息识别和通报机制，截至目前，共强敌吊销经营主体1095户。
                                  （区工商分局供稿）
区人力资源和社会保障局推行职业资格目录
清单制度深化“放管服”改革工作

区人力资源和社会保障局通过推行职业资格目录清单制度，为就业创业清障搭台。
一是令行禁止，推行职业资格目录清单制度。根据国务院出台的《国家职业资格目录》，对辖区职业技能鉴定机构进行全面检查，要求职业技能鉴定机构清理整顿职业资格许可认定范围，并将保留职业资格名称和职业标准进行报备，严格执行职业资格目录清单制度。通过清理使全区技能人员职业资格从50个减少到15个，取消了70%，从源头上管住职业资格“户头”。

二是科学引导，促进职业技能鉴定机构转型发展。对辖区职业技能鉴定机构进行约谈，及时掌握职业技能鉴定机构在清单出台后面临的问题和应对措施。鼓励有条件的职业技能鉴定机构调整职业资格许可认定范围，根据劳动者培训需求和企业技能人才发展需求，在清单范围内调整职业资格设置，方便辖区考生就近就地考取证书。
同时，为职业技能培训鉴定机构和辖区重点企业牵线搭桥，充分利用市、区职业培训政策深化校企合作、产教融合，为职工提供技能培训、岗位研修、技能比武等综合性服务。

三是优化服务，做好清单公布后衔接工作。严格按照清单范围和职业标准进行考生资格审查，职能部门开辟绿色通道，压缩时限，严格快速做好鉴定考核申报工作，使有需求的职业技能鉴定机构和考生能及时高效完成鉴定计划。同时，对承担政府补贴性培训的相关培训机构、职业院校分类施策，确保职业资格制度改革平稳有序推进。

四是加强督导，建立内部工作联动机制。职业技能培训、职业技能鉴定等部门加强巡查督导，一旦发现乱培训、乱发证、乱收费等违法违规行为，立即把相关线索移交区劳动监察大队，区劳动监察大队及时对违法违规行为进行查处，确保职业资格目录清单制度得到严格落实。
（区人力资源和社会保障局供稿）
清源街道“四措施”做好就业服务管理工作

为确切掌握辖区内用工情况，有效指导失业人员就业、再就业，清源街道以属地管理、方便快捷为原则，采取四措施切实做好就业服务管理工作。

一是耐心细致的做好政策解释和宣传工作。将百余份职业培训、就业再就业宣传单发放到群众手里，并详细地讲解有关专项培训内容以及城乡居民养老保险等方面的知识。

二是建立健全人员基础台账，做到情况清、底数明。以社区为单位进行区域分类，细化档案类型，以便针对不同个体提供最为实用的帮助。

三是搜集各类空岗信息，挖掘就业潜力。深入走访辖区内用工企业，进一步密切同辖区企业网点的联系，第一时间了解企业用工需求，为辖区企业、失业人员提供服务平台。截至日前共为四百多家用人单位登记超过2000个岗位，工种达120余个。

四是规范审查机制，规避求职风险。深入辖区企业，对企业劳动保障规章制度、与劳动者订立劳动合同、缴纳社会保险费、遵守工作时间和休息休假规定、支付劳动者工资和执行最低工资标准等方面进行再次核查。处理劳动相关案件51起，成功追讨工资63万余元。

（清源街道供稿）
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