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  优配置、转职能、提效率

延庆区稳步推进行政审批“一科制”改革

延庆区着力解决行政审批职责交叉、环节过多、时限较长、效率不高以及重审批、轻监管等问题，探索推进行政审批“一科制”改革工作。在不增加部门内设机构、人员编制和领导职数的前提下，通过“理事项、调机构、定标准、建机制、重宣传、强监管”等方式，使各部门行政审批事项实现“一个窗口受理、一个机构审批、一个公章办结”。
一、主要做法

（一）理事项调机构，行政审批集中办理

各部门以目前保留的行政许可事项为依据，梳理承办的审批事项以及内设机构相关情况，延庆区具有行政审批职能的共计24个部门，审批事项216项。各部门将行政审批职能集中到一个内设机构，名称统一调整为“行政审批科”，具体调整方式有三种：一是行政审批职能已经集中在一个内设机构的，直接更名或加挂牌子；二是行政审批事项少且分散在多个内设机构的，将行政审批职能集中到一个内设机构，并且更名或加挂牌子；三是对于行政审批事项特别多且业务量较大的部门，明确一个内设机构承担审批事项的受理、审核、分派、督办、反馈等工作，并且加挂牌子，具体审批工作由相关内设机构负责。

2017年6月底，24个部门的“行政审批科”均按要求对外办公，其中20个部门实现“一科办理”，4个部门实现“一科受理”。下一步“一科受理”的部门仍要按照要求，持续推进改革，逐步实现“一科办理”。

（二）定标准建机制，全面进驻服务大厅
行政审批“一科制”改革的关键就是改变过去的审批方式，规范行政审批服务标准。改革开展以来，各部门在实际工作中按照整合具体业务、减少内部环节、压缩审批时限等要求，制作了包含事项名称、申请材料、审批条件、审批流程、承诺时限等内容的一次性告知单，并向社会公开。
同时，各部门在实际工作中不断优化行政审批“一科制”的运行机制，全力克服机制创新、业务流程再造等方面的难点，在实现“一个窗口受理、一个机构审批、一个公章办结”的同时，建立健全分工明确、职责清晰的工作制度和相互衔接、相互制约的内部工作机制，做到行政审批和行政监管相对分离，形成链条式的“放管服”行政审批服务模式。

目前，12个部门的行政审批工作已进驻政务服务大厅，因场地原因暂时未进驻大厅的，按要求在本部门办公区域设立窗口开展行政审批服务，待新政务服务大厅建成后统一进驻。

（三）重宣传强监管，推进网上审批服务
延庆区推进 “一科制”改革以来，不断加强宣传引导，及时公开改革进展。2017年3月，在区政府常务会议播放行政审批“一科制”改革专题片进行部署动员，让各部门深入了解改革相关内容。在全面推进改革的过程中，通过电视、报纸、网络等媒体向基层群众和企业广泛宣传改革工作，让广大群众认识改革、支持改革，使“一科制”改革工作深入人心。

2017年9月，区编办成立两个检查组，对24个部门“一科制”改革落实情况进行专项督导检查，对落实不到位的部门跟踪整改。各部门在推进“一科制”改革的过程中，坚持强化审批工作的事中事后监管，进一步加强了“行政审批科”与其他科室之间的职能衔接、协调配合。

同时，积极拓展网上办事服务，探索推进“互联网+行政审批”模式，建设延庆政务服务网上大厅，最大限度地打通便民服务“最后一公里”，通过建立“一窗式受理、一站式服务、一平台共享、一网式通办”机制，实现办事环节更简、效率更高的目标。

二、工作成效
延庆区推进“一科制”改革，实现了“调机构、优配置，强监管、转职能，优流程、提效率”的目标，人民群众“获得感”不断增强。

（一）调整机构设置，职能配置得到优化

按照“三个不增”的原则，通过将各部门行政审批职能集中调整到一个内设机构，是落实“向深化改革要编制，向科学管理要编制，向提高效率要编制”的有益探索，提高了各部门编制资源的使用效益，进一步优化了各部门的职能配置，为深化行政审批制度改革提供了体制机制保障。 

（二）强化审监分离，政府职能明显转变

本次改革在梳理整合审批职责的基础上，统一设置了“行政审批科”，集中行使行政审批职能，其他相关科室承担了事中事后监管工作，建立健全了分工明确、职责清晰的内部工作运行机制，实现了行政审批和监管相对分离，进一步转变了政府职能。
（三）优化审批流程，审批效率显著提高

改革开展以来，各部门取消了无设定依据的申报材料，消减了不必要的审批环节，压缩了有伸缩性的审批时间，具备网上审批条件的一律实行网上办理，进一步提高了审批效率和服务效能，实现了让信息多跑路、群众少跑腿的工作目标。据统计，24个部门参与行政审批事项的内设机构减少25个，审批环节减少56个，审批时限减少316天。

三、借鉴启示

延庆区“一科制”改革有效推进，形成了方便、快捷、优质、高效的行政审批服务模式，为行政审批制度改革积累了有益的经验，改革的方法和经验值得推广和借鉴。

（一）坚持问题导向，破解体制障碍

行政审批“一科制”改革是破解行政审批“体制性”障碍的有效途径，以解决当前行政审批存在的职责交叉、环节过多、时限较长、效率不高等突出问题为着力点，优化了部门内设机构的职能配置，建立了分工明确、职责清晰、衔接紧密的内部工作机制，实现了行政审批与行政监督职能分离，做到审批规范高效，监督到位有力。

（二）坚持目标导向，建设服务型政府
坚持以人民为中心的发展思想，通过改革建立了以服务基层群众和企业为中心、以效率和质量为改革标准的行政审批体制，同时探索推进“互联网+行政审批”服务模式，切实做到转变政府职能、提高行政效能、改进工作作风、建设服务型政府，让广大人民群众共享改革“红利”。

（三）坚持试点先行，稳步推进改革

改革试点，就是改革的“试验田”。延庆区行政审批“一科制”改革采取试点先行、全面推进的方式，前期选取具有代表性的部门先行试点，把解决试点中的个性问题与攻克共性难题结合起来，为全面推进行政审批改革提供可复制、可推广的示范和标杆，确保改革试点破难题、整体推进见实效。
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