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    序言：按照国务院和市区两级政府关于“创新监管方式，进一步营造公平竞争环境”的工作部署，我区工商、城市管理指挥中心、商务委等单位大力探索不断创新监管方式，取得良好效果。
【监管篇】 

协同监管：区工商分局与国税地税建立
协同监管机制取得良好效果
一是与国税、地税联合出台《关于建立大兴区市场失信主体联合惩戒机制的意见》，围绕数据共享、信息交换、严重失信主体强制出清建立协同工作机制，累计吊销严重违法主体4504户。    

二是推进区级市场主体信用信息平台立项工作，目前已完成申报、内部审查等环节，将开展专家审查工作。

三是加快市场风险信息数据库建设，完成环保、电商及高投诉企业监管数据库建立，并以月度、季度定期更新分析为基础，结合“11.11”等重要节点进行分析研判，提升重点监管信息的执法转化率。

（区工商分局供稿）
科技监管：区城市管理指挥中心推广科技监管工作助力“放管服”改革工作全面落地
区城市管理指挥中心充分发挥第三方监督职能，大力推广智能化监管应用，助力我区“放管服”改革全面落地。

一是建设网格化管理信息系统，实现社会管理问题监管全过程留痕。建设了大兴区网格案件办理系统和非紧急案件办理系统，向全区网格巡查员及部分执法单位发放了“网格通”手持终端，建立自问题发现、上报、立案、分转、处置、反馈、核实、评价到考核的案件办理闭环工作流程，依托信息系统实现网格巡查上报的各类社会管理问题以及群众反映的各类诉求建议办理全过程信息化留痕，便于对各类问题办理进行实时监督、问题倒查。目前，大兴区网格化管理信息系统累计办理案件77万件，处置率达96%以上。

二是建设网格化实名落图系统，促进政府力量实名下沉主动履职。通过将网格发现、管理、处置和执法等人员力量实名落图至网格，推动“定人、定位、定责”的有效监管。推进以属地管理为核心的镇街园区实名落图制建设，确保社会动态全掌握，网格管理力量全覆盖；推进以行业管理为核心的管理和执法力量实名落图制建设，将各级力量下沉到村居第一线，深入基层解决群众身边事；建设定位精确查询方便的网格实名落图系统，推进基层智能化监管，督促行业部门与属地及时有效开展好社会服务管理工作，全面提升城市精细化管理水平。

三是建设大兴区网格信息平台，推动智能化监管触角延伸至基层。建设大兴网格信息平台展示系统、“街、巷长”系统、大数据分析系统、移动办公系统等，推动业务功能向手机、PAD、大屏等多平台拓展，推动信息系统应用向村庄社区、科室站所等三级平台延伸，实现多渠道、多行业、多角度、多层级的上下联动，强化跨区域、跨部门的协同联动，形成政府、社会力量和基层群众多元互动的综合性服务管理平台，进一步扩大政府智能化监管覆盖面。
                          （区城市管理指挥中心供稿）
信用监管：区经信委不断健全信用监管工作成效显著
一是推进“双公示”工作。2017年，面向全区55家单位印发了《关于开展大兴区行政许可和行政处罚等信用信息公示工作的通知》，要求各单位加强行政许可、行政处罚等信用信息公示工作，并根据国家和北京市要求及时在本单位公示专栏进行公示。同时，在区级门户网站开设了区级公示专栏，汇总全区各单位的行政许可和行政处罚结果的信用信息，向全社会进行了公开公示。

二是开展信用信息归集工作。向区内44家相关单位发送了《关于做好大兴区行政许可和行政处罚等信用信息归集报送的通知》，要求各单位按照国家关于行政许可和行政处罚等信用信息归集报送的数据标准整理并报送行政许可和行政处罚信息。截止2017年9月中旬，区经信委汇总归集符合北京市信用信息标准的行政许可结果信息6355项，行政处罚结果信息8149项。

三是积极与北京市公共信用信息服务平台对接。2017年，区经信委积极与市经信委进行沟通，对接北京市公共信用信息服务平台，利用市级平台开展社会信用体系工作，取得良好效果。
（区经信委供稿）
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