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【经验交流】 
我区新设企业可实现“8分钟”领照
为进一步优化营商环境，区工商分局采取多项举措全面提高工作效率，进一步压缩办理时长，实现新设立企业“8分钟”即可领取营业执照。
一是全力压缩开展企业时间。在区工商税务分中心开辟独立专区，配齐受理、核准、打照窗口骨干力量，申请人开办企业业务从提交材料到领取执照8分钟办结，实现新设立企业营业执照立等可取。截至目前，已有365户企业通过当日取得营业执照完成设立登记。

二是全力服务重大项目落地。积极主动对接区政府和各职能部门，针对区属重大企业，建立事前指导、事中办理、事后跟踪的“三递进”服务流程，为企业提供一站式跨部门服务，去年12月以来，累计帮助北京华北投新机场北线高速公路有限公司等12家重点企业顺利落户。

三是有力支撑特色经济发展。积极推进商标注册便利化，力争设立大兴区商标注册受理窗口，为全区企业提供一站式、一对一、面对面服务，指导和推行商标注册网上申请，为市场主体办理商标注册和注册商标专用权登记提供高效服务。

（区工商分局供稿）

区科委三项措施积极推进区内企业研发中心建设
    一是高度重视推进以企业为主体、市场为导向、产学研紧密结合的技术创新体系建设，多次召开主任办公会，研究推进措施。

    二是对建立市级以上研发机构的企业，切实落实企业科技创新优惠政策，支持企业扩大科技投入，对建有研发机构的企业优先推荐申报区级科技计划项目。

    三是积极引导鼓励骨干企业、高新技术企业和科技型中小企业，加快研发机构建设步伐。同时，加强研发平台运行管理服务，对研发机构运行情况进行督查和业务指导。2017年我区新增市级研发中心1家，区级研发机构5家。截至目前，我区已累计建有各级各类企业研发机构111个，其中，国家级4家、市级65家、区级研发中心42家。                     （科委供稿）

高米店街道加强监管不断优化绿地商圈营商环境

为总体提升绿地商圈营商环境，高米店街道进行联合检查，会商环境整体提升方案，有效提升居民获得感和满意度。
一是联合检查。牵头组织工商、城管、食药、司法等相关部门，连同物业、商管、全季酒店、产权人一同到绿地进行联合检查，明确地铁口环境、河道环境、绿化缺损等重点问题，集中力量抓整改，逐项建账销账。
二是分布实施。组织城管、食药、工商、综治等部门进行研判会商，各口分别制定整改方案。聚焦市场主体和群众最关心、最现实、最迫切的乱停车、广告牌匾不规范、门前三包秩序乱等突出问题，加大环境综合整治力度，不断提升绿地缤纷城商圈的环境管理水平，全面激发绿地缤纷城商圈的活力和潜力。
三是强化宣传。发挥楼宇工作站的作用，积极向商户宣传整治工作目标、进度，全力赢得商户的支持，广泛向居民宣传，提高居民遵守停车秩序的自觉性。加强新入经营者的宣传教育，形成良好的沟通机制，促进商圈环境持续健康发展。
（高米店街道供稿）
观音寺街道三项措施提升政务服务水平

观音寺街道严抓制度建设，牢固树立主动靠前服务意识，不断提高为民服务水平。

一是规范行为抓细节。推行一站式服务、首问负责制、服务承诺制等，要求窗口工作人员提高思想认识，进行换位思考，牢固树立服务新理念，杜绝“门难进、脸难看、事难办”的工作作风。

二是解决疑难不推诿。加强窗口工作人员的纪律作风教育，坚决杜绝态度蛮横、行为粗暴等行为，在保证工作质量的前提下，在规定办事时限基础上再提速，尽量缩短业务时间。对符合急事急办条件的申请人，按照“特事特办、急事急办”的原则，主动靠前服务，全力帮助和解决。向群众承诺，窗口工作人员在办完当天所有业务后才下班。

三是常态培训提素质。定期组织形式多样、内容丰富的理论学习和专业技能培训，学习最新法规政策，新型操作系统，并组织交流工作经验，取长补短，反思自身不足，提高整体业务工作水平。从办公秩序、文明礼貌等方面进一步规范窗口人员行为举止，强化行为习惯的日常养成，全面提升服务水平，塑造良好政务形象。                             （观音寺街道供稿）
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