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区政务服务办持续深化放管服改革
打造优质营商环境
区政务服务办工商税务分中心通过整合工商、国税、地税三家单位资源，不断深化放管服改革工作，真正做到了“一厅办理、深度融合、无缝衔接、惠政于民”，为企业准入创造良好的营商环境，得到了企业、群众的广泛好评。

一、“进一家门，办三家事”

“分中心”集中受理全区企业设立登记和纳税服务管理工作，办事人员在工商部门提出设立申请并提交材料，获得统一社会信用代码后，依托“互联网+”，就可以直接到税务部门进行税种和票种的设定，做到“进一家门，办三家事”，简化流程，避免多次往返，持续推动大众创业和万众创新。
国地税业务受理深度融合，做到“五个实现”，即设置联合咨询台，实现咨询引导同台服务；信息互传，实现数据交换同步进行；硬件配置满足“一窗一机双系统”，实现系统对接同窗；建立联合税务登记、预缴窗口，实现融合业务同号；搭建共用排队取号系统，实现叫号系统同机，为区内企业带来更便捷的办税体验。
二、推行网上预约、同城寄递

“分中心”通过利用网络、手机app、快递等资源，减少企业跑腿次数，缓解交通压力，节约交通和时间成本，让数据信息在互联网上替群众“多跑路”。目前“分中心”国税、地税、工商三家单位均可网上、微信公众号预约办事。工商分局窗口部分业务已可以全程网上提交材料、网上审核、发放电子营业执照，自2017年5月24日全程电子化上线以来，共发放电子营业执照424份。自2017年11月6日起，工商分局窗口启用单向同城执照寄递业务，企业申请人可以根据需要在受理窗口填写寄递业务单，执照由北京邮政同城速递承担寄送业务，截止目前已寄递证照671份。

三、设立单独窗口，开通绿色通道
“分中心”不断创新工作方式，利用平台为全区重大、重点项目手续办理提供优质、高效、“一站式”的综合服务。国、地税窗口适时开启周末办公模式，开通绿色通道集中办理，安排专人为纳税人延时服务，已惠及60多家企业，解决了企业和群众的燃眉之急。工商分局窗口自2月1日起，针对新设立企业开辟专区，集中原受理、核准、打照窗口骨干力量提供一条龙服务，从窗口接件受理到执照发放到办事人员手中不超过8分钟，实现了新设立企业营业执照的立等可取，极大提高了办事效率。
作为全区营商环境改革工作的排头兵，下一步将在新企业设立联合告知的基础上，梳理涉及多部门、联系性强的业务，按照政策变化随时更新业务内容，加强内部窗口、大厅与自助区的融合和调整，以“找准企业需求、满足尽快落地”为大前提进行整合打包，在优化资源配置、创新窗口行政服务工作上下功夫，为服务对象提供全方位、立体式的优质高效服务，为企业准入创造良好的营商环境。同时，加大政务信息的宣传力度，充分利用多种媒介，对政务服务、营商环境、税费改革、事项办理、窗口动态等进行宣传，打造具有大兴特色的政务品牌。
(政务服务办供稿)

聚焦“精准服务”提升审批效率激发市场活力

为全面深化“放管服”改革，进一步优化营商环境，聚焦“精准服务”，提升审批效率，3月6日，大兴区区长王有国同志组织召开企业负责人座谈会，充分听取了新媒体、生物医药等行业的企业负责人和办事人员的意见建议，重点围绕工商税务登记、项目建设手续、审批流程和政府服务等方面与发改、产促、工商、税务等部门主要负责同志进行了广泛的座谈交流。
王有国同志强调：企业监督是政府提升服务水平的保障，今年的国务院政府工作报告提出要不断优化营商环境，进一步激发市场主体活力，提升经济发展质量。区政府今年将重点在三方面发力：一是打造“指尖上的办事大厅”。积极推进“互联网+政务服务”建设，使更多事项在网上办理，全面公开行政审批事项和办事人员信息，加快政府信息系统互联互通，缩短审批时效，提高政府办事效率；二是打造“企业精准服务清单”。根据企业普遍办事需求，由产促部门负责建立服务代办事项清单，组建服务专班，提供“点对点”精准服务；三是打造“产业人才生活保障高地”，统筹回迁安置剩余房源、集体租赁性住房等资源，对接企业员工住宿需求，最大限度解决职住均衡，让在大兴工作的产业人才留得住、放心住，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。
（新兴产业促进服务中心供稿）
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