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区政务服务办积极开展“互联网+政务服务”工作
持续优化我区营商环境
区政务服务办积极整合优化全区政务服务资源，以“一窗受理、一站式办理、一平台共享、一网式通办”为工作目标，为群众和企业提供高效便捷的政务服务，不断优化我区营商环境。

一、加强公共服务事项梳理，做好标准化服务
积极配合区审改办开展公共服务事项梳理工作，明确具体服务对象、受理条件、申请材料、实施依据、办事流程、收费标准等信息要素，并对办事程序进行精简、减少办事环节、缩短办理时限。经梳理确认审核通过区级869项公共服务事项、镇（街道）级1953项公共服务事项，并将全区公共服务事项目录及办事指南在网上予以公示。
始终把进驻部门的行政行为置于企业群众的监督之下，全面公开办事事项名称、条件、材料、流程、时限等，使政府工作真正做到了阳光运行、公开透明，保证了群众对政府工作的知情权、参与权、表达权和监督权。    
二、推动统一行政审批平台建设，优化审批环境
积极搭建大兴区统一行政审批管理平台，研究制定了《关于推进互联网+政务服务实施方案》，召开专题会议进行研究，并做好各方协调工作。我区统一行政审批管理平台已于2017年12月完成部署，目前，已有区动监局和区教委两家试点单位，共11项行政审批事项在平台上实行全流程网上审批。
平台具备与市级审批平台、区级网上办事大厅、区级部门业务系统的业务协同功能,同时具备向街道（乡镇）以及社区（行政村）的覆盖及政务服务体系的延伸功能。
三、持续推动网上服务大厅建设，提供更好网上政务服务

建立网上服务大厅，目的是要实现面向公众和法人提供涵盖行政许可事项、服务事项的全面服务,实现一网预约、一网申报，为群众办事提供便捷。目前，大兴区网上政务服务大厅已依托首都之窗设立了分站点，为群众提供了大兴区三级政务服务事项869项办事指南，可以按主题、特定对象、生命周期、部门等进行分类查看，通过点击相应事项即可了解办理条件、时限、收费等相关信息。
四、多措并举开拓创新，不断提高政务服务水平
2018年，区政务服务办将根据全市的总体部署配合我区行政审批系统和网上服务大厅的推广应用进行建设，逐步推进“互联网+政务服务”工作。
一是对《公共服务事项目录系统》各单位公示事项进行全面调研摸排，确定出26家，200余项线下办理事项进入统一行政审批平台进行网上审批，进一步扩大审批平台使用范围。
二是对《公共服务事项目录系统》中各单位使用区级审批系统的进行数据对接，数据接入大兴区统一行政审批平台。
三是推进大兴区统一行政审批平台和网上服务大厅向镇街延伸的试点工作，配备自助服务终端等设施，让信息多跑腿，群众少跑路。
四是逐步完善大兴区网上服务大厅网上预约、网上审批等服务功能，一网对外，为办事企业和群众提供全程网上服务。
五是将大兴区网上服务大厅拓展到北京大兴手机APP，开发手机端办事服务模块，通过手机为群众提供移动端政务服务。
 (政务服务办供稿)

大兴国税局立足“三个办税阵地”优化营商环境

大兴国税局以纳税人为中心，以需求为导向，通过强化国地税合作、提升辅导精度、加强税企互动，不断提升纳税人满意度。制定责任清单，出台实施方案，全力打造以“网上办税为主，自助办税为辅，实体办税兜底”的服务新格局，立足“三个阵地”提升办税服务质效，优化营商环境。

    一是立足网上办税阵地，开展“精准辅导”。抽调业务骨干组建辅导队，对辖区内纳税人进行网上办税精准分类辅导。建立12366纳税服务热线大兴分中心，强化服务热线管理，完善网上办税咨询。

二是立足自助办税阵地，聚焦“功能延伸”。分散自助设备投放，在管理所、银行网点、集中办公区等地点合理规划设置自助办税终端，延伸实体办税服务厅功能。通过加强宣传和引导，让纳税人就近自助办税，提升办税便捷度，分流办税需求。

三是立足实体办税阵地，实现“合作共赢”。以大兴区工商税务分中心为平台，提供国地税联合“套餐式”服务，建立新办企业国地税联合办税专区，并设立融合业务窗口，进一步压缩办税流程，减少办税时间，简化提交材料，释放营商活力。

（大兴国税局供稿）
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