
北京市大兴区机构编制委员会办公室

京兴编办〔2011〕108号

关于开展事业单位清理规范工作的通知
各镇，各部委办局（中心）、各街道办事处：

为贯彻落实市编办《关于开展本市事业单位清理规范工作的通知》（京编办发〔2011〕16号）精神，现就我区清理规范事业单位的有关工作通知如下：
一、总体要求
按照政事分开、事企分开、优化结构、精简效能的原则，积极稳妥地清理规范事业单位，通过清理规范，全面掌握事业单位机构编制执行情况，摸清事业单位底数，解决存在的突出问题，进一步规范机构编制管理，优化资源配置，为分类推进事业单位改革奠定坚实基础。
二、清理规范的范围
各镇、区直党政机关、街道办事处所属事业单位；区直属事业单位及其所属事业单位；区人大、政协及群团机关所属事业单位。
三、清理规范的主要内容
（一）对机构的清理规范。对机构设置和实际运行存在突出问题的事业单位，分别予以撤销或整合，具体如下：

1、应予撤销的事业单位

一是未按机构编制管理规定擅自设立的事业单位。主要包括，按机构编制管理规定，应由相应机构编制部门或相应主管部门批准设立而未履行相应程序设立的事业单位，以及虽然进行了审批但审批权限和程序不正确的事业单位等。

二是承担的特定工作任务已完成或履行职责的法定依据已消失的事业单位。具体包括，事业单位设立时承担某项特定任务完成后未及时撤销，或转而承担其他职责任务未办理相关审批程序的事业单位；设立时履行职责的法定依据目前已被修改、变更、废止或失效的事业单位；设立时承担多项职责任务，部分职责任务已完成或法定依据已消失的事业单位，清理规范中需要对机构进行调整，对编制进行核减。

三是批准设立两年以上未正式组建或未开展工作的事业单位。主要包括，设立时按照规范的程序和审批权限、由机构编制部门正式发文批准设立，但自发文之日后两年内一直未正式组建起来，即机构未挂牌、人员未到位的事业单位；发文后两年内虽然完成了组建，但一直未有效履行发文所规定职责的事业单位等。

四是名存实亡或已批准转为企业或社团的事业单位。主要包括，有编制，无人员的事业单位；有编制，无编制内实有人员，而从其他单位借调人员维持运行的事业单位；虽然有少部分人员在编，但没有从事本职工作的事业单位；按照中央政策或行业体制改革要求，相关部门已正式发文批准转为企业或转为社团，但由于时间、程序或其他原因尚保留在事业单位序列的事业单位；同时进行事业单位法人登记和企业法人登记以及同时进行事业单位法人登记和社团法人登记的事业单位。

2、应予整合的事业单位

一是设置过于分散、规模过小的事业单位。

二是职责相近、重复设置的事业单位。

三是因行政区划调整、主管部门撤并涉及调整整合的事业单位。
（二）对编制的清理规范。在规范机构设置的基础上，对编制使用情况进行清理。实行严格的总量控制。具体如下：

一是严禁超编进人，现有超编人员逐步消化。

二是凡撤销的事业单位，编制由机构编制部门收回。

三是调整整合后新组建的事业单位，在原有编制基础上从严从紧重新核定编制。

四是对于职责任务萎缩或大量空编两年以上的事业单位，要相应核减编制。

清理规范期间，原则上不再新增事业单位，不再新增事业编制，确因工作需要的，在现有机构编制总量内调剂解决。
四、工作安排

事业单位清理整顿工作由区编委统一领导，区编办具体组织实施，于2011年年底前完成，具体分为三个阶段。

（一）制定方案阶段（7月底—9月底）。
区直属事业和各事业单位主管部门在对自身或所属事业单位情况认真梳理的基础上，研究拟订清理规范方案，方案主要包括以下内容：
1、本部门事业单位机构编制现状。
2、当前存在的主要问题。
3、对机构、编制等方面的清理规范意见。包括拟撤销的事业单位，拟调整的事业单位，拟调整后新设立的事业单位、拟保留的事业单位和拟核减的编制等情况。理由描述要充分、详实。若需政策或文件支持的，附上政策或文件的复印件。
4、其他需要说明的情况。

清理规范方案要经过部门充分讨论，加盖公章后于8月底前报送区编办（同时报送电子版）。区编办对各部门方案审核后，按照规定权限和程序报请区编委批准后予以批复。
（二）组织实施阶段（10月初-11月底）。区直属事业和各事业单位主管部门按照区编办批复的清理规范方案，完成组织实施，填写事业单位清理规范情况汇总表等（附件1、2、3），加盖公章后报区编办。

（三）总结验收阶段（12月初-12月底）。区编办对事业单位清理规范工作进行检查验收，汇总后按程序上报区编委和市编办。
各部门要从大局出发，充分认识清理规范工作的重要性和必要性，切实加强组织领导，认真研究，周密部署，精心组织，落实责任。此次清理规范工作不涉及资产重组、人员安置和社会保障等方案的改革，确保稳定。要严肃工作纪律，严格按照通知要求，如实填报有关情况，不得虚报瞒报。区编办会同有关部门做好监督检查，发现违反有关规定的，要追究相关责任人的责任。清理规范工作涉及面广、政策性强，要切实加强思想政治工作，确保清理规范工作平稳顺利进行。

附件：1、审批设立的事业单位清理规情况汇总表
2、自行设立的事业单位清理规情况汇总表
联系人：  戴琴    龚明武 

联系电话：61298981    61298973 
二〇一一年七月二十五日
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